

El Congreso Juvenil Libertario, impulso de la Revolución ibérica

EDITORIAL

DERECHOS Y DEBERES

Quando un individuo, sindicato, organización sindical o partido político echa mano de la crítica para enjuiciar a los individuos, sindicatos, etc., que no coinciden con un modo de pensar y de obrar, rara vez se hace de un modo desapasionado e imparcial, que es del modo que debería hacerse uso de la crítica en todo momento. Y a consecuencia de esto hemos podido comprobar un sin fin de veces que se ha criticado una obra a pesar de estar en un todo identificado con ella el crítico, porque discrepa con los que la habían realizado en el modo de pensar o de obrar.

Ocurre todo esto porque son muchos los que se consideran aptos para ejercer de críticos y lo único que saben es demoler con sus censuras sistemáticas lo que jamás llegarán a saber construir.

Ni uno sólo de los críticos sistemáticos que se pasan la vida criticando o mejor dicho censurando a los individuos o partidos de enfrente por el sólo hecho de no hallarse a su lado y no por ser buena o mala la obra que realizan, no hicieron ni harán jamás nada porque su incapacidad constructiva los impide realizar otro trabajo que no sea el de demoler la obra ajena para que no los haga sombra.

Nuestra C. N. T. es la organización española que más acerbas críticas y censuras ha sufrido de derecha y de izquierda por parte de partidos e individuos que ni siquiera se habían tomado la molestia de intentar conocerla desde cerca. Sin duda debe ser muy cómodo el censurar una obra sin previamente estudiarla para aquellos irresponsables que acusan de "irresponsables" a los que no aplauden su labor demoleadora.

Antes del 19 de julio se utilizó todas las armas imaginables para hacer desaparecer a la C. N. T. y al llegar a esta fecha los mismos que antes habían recurrido a los procedimientos más innobles e inhumanos para destruirla, no encontraban suficientes palabras en nuestro rico léxico para encomiar su comportamiento en aquellos momentos difíciles.

¿No era el miedo lo que les hacía halagar y ensalzar a la C. N. T., el miedo a que nos aprovechásemos de las circunstancias para vengarnos de los atropellos que con los hombres de la C. N. T. se había cometido en tiempos no lejanos?

En aquel momento parecía que los enemigos de la C. N. T. pertenecientes a los partidos más o menos de izquierda, rectificaban de su actuación pasada y lamentaban no habernos conocido y apreciado antes, como si con ello quisiesen pedirnos perdón. Pero después hemos podido comprobar que toda aquella verborrea encomiástica que nos colocaba casi en el quinto cielo, era tan falsa como los hombres que recurrían a semejantes procedimientos para salvar al menos el estómago, ya que la dignidad hacía tanto tiempo que la habían perdido.

Entonces la C. N. T. era la "única organización decidida que sin vacilar afrontaba los mayores peligros para aplastar el fascismo y por esto se lo merecía todo". Más tarde "tenían valor los hombres de la C. N. T., pero les faltaba disciplina". Luego, "no se podía alternar" con nuestros compañeros "porque todo lo queríamos revolucionar y modificar". Ahora, la actuación "irresponsable de los hombres de la C. N. T. no puede ligar de ningún modo con la de los hombres del F. P. porque con nuestra incapacidad para dirigir la producción no nos pueden tolerar por un momento más". La misión de los trabajadores, es producir en silencio cuanto se les ordene y callar".

¡Y decir que todas estas palabras han salido de los mismos labios!

Glosas

HITLER, EN PRIMER PLANO

Sobre Alemania se cierne tenebrosa la sombra del 30 de Janio, con terrible y sangrienta estela de sangre y de horror.

Los chacales del nazismo se entredorvan para la obtención del bolín.

Crisis del homosexualismo. Semi-hombres. Complejos sexuales elevados a la categoría de razones de Estado.

Noche del 30 de Junio. Rohem y Von Scheicher caen asesinados.

Hitler obtiene una victoria decisiva sobre los inconformistas de su partido y sobre los representantes del espíritu de la Alemania tradicional.

*

Febrero 1938.

Crisis vertical y horizontal del nacional-socialismo. La Gestapo es la única fuerza verdad que sostiene a Hitler. El Ejército discrepa de la gigantomaquia de los dirigentes nazis. España precipita la disención. Von Bomberg aprovecha un instante de vacilación y se fuga con la mecanógrafa. Se eliminan medio docena de vons. Hitler se convierte en el mandamás auténtico. Una nueva derrota de los inconformistas nazis. El espíritu tradicional germánico se refugia en los bigotes, ya un poco lacios, del Kaiser.

*

La única verdad es que Hitler quiere precipitar la guerra. El Plan Cuadrienal es el plan del rearme definitivo. El fascismo quiere abocar al mundo a la barbarie.

FLORRAL

Ventana internacional

¿Pretende Motta plantear ante el Comité de la Sociedad de Naciones la supresión del artículo 16 relativo a las sanciones? Nadie más que un criado de los dictadores vecinos, sería capaz de defender una ignominia que no hace honor precisamente a la tierra de Guillermo Tell. Si ni aún las platónicas sanciones que se han impuesto a los agresores, van a poder ser facultativas del organismo de Ginebra, ¿para qué servirán entonces? ¿O es que pretende el primer hotelero suizo desahuciar a los inquilinos del palacio de las naciones para que lo ocupan los huéspedes bien vistos por él, que antes lo habían abandonado? Tiene por lo visto más miedo que simpatía hacia unos clientes que no dejan de amenazarlo para que los deje el sí'o libre, y se está jugando la hacienda que no le corresponde. En el choque futuro de las naciones enemigas, que se hará también a través de los Alpes, a la República federal helvética, por la política presidencial que sigue, le aururamos un arriesgado porvenir.

Dice M. Harmel en "Le Peuple" que el salvaje bombardeo de Barcelona es una de las últimas manifestaciones de la política llamada de no intervención que consiste en permitir más que nunca a los países fascistas que desarrollen su guerra contra la España republicana y les

permite actos de salvajismo tales como los de Barcelona, Reus, Puigcerdá, etc., últimamente llevados a efecto por los piratas del aire. "Esta política no nos hace temer una victoria de Franco añade el citado periodista. A pesar de la superioridad de material que representa para el la alianza de Alemania e Italia, la hora del éxito le ha pasado porque el ejército republicano, cuyo valor acaba de demostrar brillante, ha podido organizarse para la guerra moderna. Pero la no intervención prolonga esta guerra. Sin ella la insurrección hubiera sido aplastada en algunas semanas. Hoy mismo, si la España republicana viera en fin reconocer sus derechos, que son los de todo gobierno legítimo, poco tiempo sería suficiente para su triunfo. No precisa ya nada más para demostrar la miserable mentira de la no intervención —que debía asegurar la paz— y la hipocresía de los que se constituyen en auxiliares todo y prodigando sus ternezas a los defensores españoles de la libertad. Porque "ello no impide los sentimientos", decía un día el desventurado Delbos. Si estos pretendidos amigos de España están orgullosos de pensar como este personaje, es un sentimiento que no es de envidiar.

Un comunicado fascista desmentía estos últimos días la información del (Pasa a la pág. 3)

GALERIA DE HOMBRES CELEBRES

Miguel Angiolillo

Si diéramos la noticia escueta de que en el balneario de Santa Agueda, el día 8 de Agosto de 1897, un italiano llamado Miguel Angiolillo, mató a Cánovas del Castillo, en aquel entonces Presidente del Consejo de Ministros, podría creerse que ello fué un crimen más, de los que la Historia de la Humanidad, en sus luchas, entre el individuo y el Poder.

Pero no fué así. El proceso venía de lejos.

Cuando en el año 1893, Paulino Pallás arrojó una bomba al general Martínez Campos, mientras se ce-

lebraba una gran parada militar en la Gran Vía de Barcelona, bomba que por cierto fué a parar a las patas del caballo que montaba el general, a consecuencia de aquel hecho individual, se detuvo a un gran número de obreros que profesaban las mismas ideas que Pallás, y como resultado, vino al año siguiente la hecatombe del Liceo, donde Santiago Salvador tiró varias bombas a la platea.

Con la manera especial de proceder de las autoridades, aquello tenía que terminar malísimamente. Por el atentado de Pallás, fueron fu-

silados cinco hombres y varios condenados a presidio, sin que tuvieran arte ni parte, pero como los habían martirizado para hacerles declarar que eran los autores de las bombas del Gran Teatro, cuando aún no se había presentado Santiago Salvador, los condenaron como cómplices de Pallás.

La cadena de hechos no acaba aquí. Al año siguiente, estalla una bomba en la procesión del Corpus, que forma lo que dieron en titular el proceso de Cambio Nuevos, en la que hubo varios muertos.

(Pasa a la pág. 2)

NOTICIAS LOCALES

Miguel Angiolillo

(Viene de la pág. 1)

Las autoridades, no buscaron al autor o autores del hecho. Era más fácil meter a la cárcel a los hombres que profesaban ideas anarquistas, y a la cárcel metieron maestros laicos, escritores, abogados, obreros distinguidos que ocupaban plazas en bancos, en academias, etc., etc. No pudiendo la cárcel con tanta gente, habilitaron el famoso castillo de Montjuich, y allí las hienas galoneadas pensaron en renovar la Inquisición española.

Con martirios, pudieron condenar a muerte a cinco obreros más y confectionar el célebre proceso en el que un juez, en funciones de fiscal, pudo decir que cerraba los ojos a la razón.

Entonces surgió Angiolillo, que horrorizado de lo que pasaba en España, quiso acabar con quien, pudiendo, no terminaba con los martirios y con las persecuciones. Bien claro lo dijo en su defensa ante el tribunal militar de Vergara.

He aquí algunos párrafos de su defensa:

"Yo simpatizo con los anarquistas, los amo como hermanos. Y, de repente, supe, al mismo tiempo que se horrorizaba al mundo, que en este país, en España, tierra clásica de la Inquisición, existía todavía la raza de los torturadores."

"Entonces, señores, díjeme que tales atrocidades, no quedarían impunes. Busqué los responsables. Por encima los agentes que oficiaron de verdugo, y los oficiales que ejercían de jueces y de todos los que ejecutaban las órdenes recibidas, vi al que las daba."

"Sentí desde el fondo de mi corazón un invencible odio contra el hombre de Estado que gobernaba por el terror y la tortura, contra el heredero de los Calígula y Nerón, sucesor de Torquemada, émulo de Stambulof y de Abdul Amid, contra el monstruo que estoy contento y orgulloso de haber matado: Cánovas del Castillo."

REFLEJOS CIUDADANOS

Recuerdos de la niñez

Son múltiples los acontecimientos y casos que en muchas ocasiones nos recuerdan nuestra vida de niños, en la que experimentamos las primeras alegrías, sensaciones y entusiasmos.

Una de las tantas cosas que nos refrescan la memoria es la película que hace ya tres semanas que están presentando en el Cinema Doré dividida en cinco episodios y titulada la "Flecha Sagrada".

Las películas llamadas de episodios, a los que contamos de los treinta años para arriba, nos recuerdan aquellas películas de procedencia Americana, como la que nos ocupa, en las que los vaqueros y convoyes, cobraron gran popularidad y contribuyeron eficazmente a despertar la afición al séptimo arte, hace veinticinco años.

"La moneda rota", "La mano que aprieta" y otras muchas con rimbombantes nombres, con los protagonistas Edie Polo, Lucille, Conde Hugo, etc., cautivaban a la juventud en aquellos tiempos del cinema primitivo.

En nuestro cine, ya desde años que no presentaba esta clase de películas tan kilométricas, aún que también presenciásemos temas semejantes que no eran tratados con tanta longitud.

La "Flecha Sagrada", ha venido a resucitar aquel cine de antaño, mejorado con la moderna técnica, pero en realidad nos parece que su época ya pasó.

COMITE LOCAL PRO-ABRIGO DEL COMBATIENTE

He aquí los números que han sido favorecidos en el sorteo celebrado a fin de repartir los donativos de diferentes Empresas y particulares a beneficio del Abrigo del Combatiente:

Primero: 2.264. Segundo: 4.957. Tercero: 3.565. Cuarto: 2.078. Quinto: 1.305. Sexto: 778. Séptimo: 1.344.

Dichos premios, pueden ser retirados todos los días, de 6 a 8 de la tarde, en la Oficina instalada en los pórticos de las Casas Consistoriales.

OJO CON LA GASOLINA

Ayer por la mañana, alrededor de las once, hubo un accidente desgraciado en una casa de la Rambla de Egara.

Mientras los vecinos de la mencionada casa manipulaban unas botellas de gasolina, tuvieron la desgracia de que ésta se inflamara, produciendo grandes quemaduras a los vecinos Matías Morera y Teresa Prunés, que tuvieron que ser asistidos en el Dispensario de Urgencia.

SORTEO PRO CIEGOS E INVALIDOS

En el sorteo verificado ayer salió premiado con 25 pesetas el número 446, correspondiendo el premio de 3 pesetas a las demás centenas terminadas con 46.

NOTA DE LA CONSEJERIA DE ABASTOS

Se ruega a todos los responsables de establecimientos, procuren tener bien marcados con el timbre que se les ha facilitado, todos los carnets que racionan.

Es necesario también, que presenten en estas Oficinas las altas y bajas que puedan tener, a fin de facilitar el control exacto de todos los carnets, evitando así el no poder racionar debidamente a sus clientes, haciéndoles perder tiempo y muchas veces incluso el género.

Conviene además recordar, la obligación de presentar los tickets comprobantes de todas las ventas efectuadas últimamente.

DISPENSARIO DE URGENCIA

Durante las últimas 24 horas se han registrado los siguientes accidentes:

Pablo Vinardell, ha sido curado de heridas contusas en el dedo índice de la mano izquierda, producidas en una caída.

Matías Morera y Teresa Prunés, han sido auxiliados por presentar quemaduras de segundo grado en las piernas, el primero, y en las manos, la última.

F. I. J. L.

JUVENTUDES LIBERTARIAS

Por la presente nota quedan convocados todos los componentes de la Federación Local, a la reunión que se celebrará el martes, día 8, a las nueve de la noche en nuestro local social.

Oficiales

NOTA DE LA CONSEJERIA DE ECONOMIA E INDUSTRIA

Se reiteran las disposiciones anteriormente establecidas, en el sentido que para la circulación de materias primas, artículos manufacturados de cualquier clase, es indispensable la autorización de esta Consejería. A tal efecto, deberá presentarse copia duplicada de las facturas libradas, una de las cuales será devuelta con el visado correspondiente, sirviendo de guía de "libre circulación", advirtiendo que las mercancías que se transporten sin reunir estos requisitos, serán decomisadas, sin perjuicio de aplicar a los infractores, sean productores o transportistas, las sanciones correspondientes.

Esperamos que una vez más, darán los interesados una prueba de adhesión a la causa que todos defendamos, prestándonos la colaboración solicitada.

¡TRABAJADORES!
Leed y propagad

VIDA NUEVA

AVISO

La Consejería de Finanzas y Municipalizaciones (Sección Vivienda) se complace a comunicar a los titulares de fincas destinadas a alquiler, que la próxima semana se harán las liquidaciones de acuerdo con la siguiente relación:

Febrero, día 7, liquidaciones a los titulares cuyo primer apellido empiece con P. y Q.

Día 8, los que empiecen con R.

Día 9, los que empiecen con S.

Día 10, los que empiecen con T.

Día 11, los que empiecen con U. V. X. Y. y Z.

Al objeto de evitar aglomeraciones y molestias se recomienda a los interesados que se atengan a las precedentes indicaciones.

Oficinas, calle A. Sesé, 7 (antes Paseo), de 9 a 1 de la mañana.

Vida Sindical

C. N. T. A. I. T. SINDICATO DE LA INDUSTRIA SIDERO - METALURGICA

Convocatoria

La Junta de este Sindicato, convoca a todos sus afiliados, a la asamblea general que se celebrará mañana martes, día 8, a las 9'30 de la noche, en el local social, Joaquín Maurín, 79, para tratar el siguiente orden del día:

1. Nombramiento de mesa de discusión.
2. Lectura del acta de la asamblea anterior.
3. Notificación de las bases aprobadas por la Ponencia de carácter regional.
4. Ruegos y preguntas.

Dada la importancia de los temas a tratar, se os ruega la asistencia.

C. N. T. A. I. T. SINDICATO DE LA INDUSTRIA FABRIL TEXTIL VESTIR Y ANEXOS

Este Sindicato convoca a todos los compañeros y compañeras que componen las diferentes Comisiones del mismo y además a todos los militantes en general a la reunión que tendrá lugar el martes, día 8 del co-

rriente, a las nueve y media de la noche, en la Secretaría, Paseo de García Hernández, 2.

En dicha reunión se dará cuenta de los acuerdos tomados en el último Pleno Regional de Sindicatos de Industria Fabril, Textil y Anexos y además se tratará de otros asuntos de mucha importancia.

Esperando, pues, que por la importancia de la misma no faltará nadie. — El Secretario.

MUY IMPORTANTE

Sindicato de la Industria Textil, Vestir y Anexos (C. N. T.)

Este Sindicato pone en conocimiento de todos los delegados que representan las diferentes Empresas y Secciones para que si hay algún compañero o compañera que todavía no ha cambiado el carnet confederal para que pasen todo lo más urgente posible por la Secretaría del mismo, Paseo García Hernández, 2, todos los días de 4 a 8 de la tarde.

En el bien entendido que el compañero o compañera que no lo tenga renovado durante toda esta semana, o sea hasta el día 13 de febrero, y una vez pasada esta fecha no se le dejará trabajar hasta que no lo tenga renovado. — El Secretario.

Todos los compañeros y compañeras que trabajen de noche y a los fogonistas, zapateros, guarnicioneros, serenos y porteros y a los demás que componen la sección varios de este Sindicato de Industria y a todos los compañeros y compañeras que se encuentran en paro forzoso se citan para que pasen por la Secretaría, Paseo García Hernández, 2, todos los días de 4 a 8, para la renovación del carnet confederal.

El Secretario

Imprenta publicacions

nicolau flotats c. o.

alagorda, 21
telèfon, 2218
terrassa

Taller Confederal de Sastres

Milicias Catalanas, 36 - Tarrasa

Col·lectivitat d'Electricistes C. N. T.

MANUEL AZAÑA, 48

TELÈFON, 2197

OBREERS:

Aquesta Col·lectivitat amb la seva nova formació i amb personal tècnic i competent us ofereix els seus serveis en INSTAL·LACIONS ELECTRIQUES DE LLUM, FORÇA I CALEFACCIO :: REPARACIO I CONSTRUCCIO DE MAQUINARIA ELECTRICA :: REPARACIO I CONSTRUCCIO D'APARELLS DE RADIO :: ELECTRIFICACIO I REPARACIO DE COTXES

Obrer, ajudant les Col·lectivitats ajudes a la mateixa i defenses els interessos de la Revolució.

Josefina de Klaskar
PROFESSORA de CANT
VERITABLE IMPOSTACIÓ DE LA VEU
OPERA
SARSUELA
LIEDERS
Eliçons col·lectives i individuals.
EMILI SOLER, 29, PRAL., 2.
TERRASSA

Farmàcia
A. Costa Abellaneda
CTSA. DE RELLINARS, 47
TELEFON 2274
Específics nacionals i estrangers
PRODUCTES QUIMICS DE PURESA GARANTIDA
ORTOPEDIA
LABORATORI D'ANALISIS

DIVAGACIONES SOBRE EL TEATRO

Posiciones equívocas

Nada nuevo descubriremos diciendo que la mayoría de nuestros intelectuales, más que haberse renovado, más que haber asimilado las nuevas concepciones que sobre el arte en general ha divulgado nuestro movimiento, se han simplemente adaptado a estas concepciones en la medida exigida por sus convicciones personales.

No es de extrañar, pues, que de esta falsa posición nazcan una serie de confusiones producidas por la evidente contradicción de nuestros intelectuales, cuando se trata de enfrentarse con los puntos de contacto que existen entre las artes y las realidades sociales. No es raro ver, a un mismo intelectual, atribuir al arte finalidades sociales y negar después que ese arte sea producto de determinadas condiciones sociológicas.

En un artículo publicado en "Medio" —novísimo semanario de la intelectualidad antifascista— Sebastián Gasch, defiende que el teatro no debe calificarse en moral e inmoral, en burgués y proletario, sino en bueno y malo. Bien, que el teatro no sea moral o inmoral. Ahora, que afirmar que el teatro sólo debe clasificarse en bueno y malo, es saltarse por la tangente que conduce a la eterna paradoja de "el arte por el arte", nacida del concepto burgués del arte puro.

No intentaremos aquí, demostrar

la mentira del tal arte. Toda manifestación artística constituye un conjunto experimental expresado por un temperamento más o menos sensible. No es una creación de la nada, sino una síntesis de la vida misma, realizado por uno de esos temperamentos. De ahí que nos interese clasificar toda manifestación teatral o artística según las circunstancias o el ambiente en que ha sido concebida. Como clase social, no podemos desvalorizar nuestra personalidad, hasta el punto de considerar en un plano meramente objetivo toda creación intelectual. Así pues, lo mismo el teatro que las demás artes deben ser estimadas según la intensidad en que reconocen las realidades sociales. Sólo para estas realidades deben existir, ya que nada, más allá de ellas, puede interesarnos. Pensar de otra manera, conduce siempre a posiciones negativas.

Dice también, Gasch, hablando de teatro revolucionario, que los trabajadores van al teatro a distraerse y no a ver retratado en él, el ambiente de la fábrica o del taller, ya que esto les envuelve en sus diarias preocupaciones, y esa representación, les aleja. Algunas otras afirmaciones por el estilo, le llevan a asegurar que la revolución en el teatro, consiste sólo en "hacerlo bien". Vuelta a los términos abstractos. Es decir, cae de nuevo en el tópico pri-

mitivo; no ha llegado a comprender la finalidad del teatro, del cual parece defender sólo la perfección académica en tanto que creación artística. Se rehuye el teatro, si este teatro nos devuelve sólo al campo de lucha diario, limitándose a la exposición de los problemas, ampliándolos con una disección patológica. No es el ambiente que aleja al pueblo de un teatro que se llama social —Gasch cita algunos ejemplos— sino este planteamiento descarnado de unas realidades desagradables, sin dar una solución. A lo más, los conflictos se resuelven empíricamente con la esperanza de un mañana justiciero, pero inconcreto y perdido en el tiempo, o con abnegaciones sublimes; demasiado sublimes, para ser humanas.

El teatro debe ser hoy, de una exposición menos analítica de estos problemas harto conocidos y siempre molestos en su continuidad, y servirse de los mismos no para ahogarse ahondando en ellos, sino para mostrar soluciones concretas, claras y lógicas que nos impulsen a la superación de los mimos mediante una actividad verdadera y dinámica, que sea el exponente que nos demuestre que hemos llegado a comprender que nuestra liberación, sólo de nosotros depende.

Electrial

Información Nacional y Extranjera

(Viene de la pág. 4)

EXTRANJERO

EL "DAILY TELEGRAPH" APLAUDE LA FIRMEZA BRITÁNICA ANTE LA PIRATERÍA EN EL MEDITERRANEO

Londres, 7. — El "Daily Telegraph and Morning Post" aplaude la firmeza británica ante la piratería en el Mediterráneo. Agrega el periódico: La actitud de Italia alienta la esperanza de una mejora más general de las relaciones con Inglaterra y esperamos que ello no tardará en producirse. España, que desde hace doce meses ha constituido el obstáculo principal a esta mejora, podría servir de punto de partida a los nuevos esfuerzos de conciliación. Las dificultades que impedian la ejecución de las proposiciones para la retirada de los voluntarios no eran del mismo lado, pero Italia se encuentra —por diferentes razones— particularmente bien situada para facilitar los progresos en este camino. Hay, pues, la base de colaboración favorable al apaciguamiento. Una excelente ocasión para iniciar el movimiento se presentará bajo la forma de una reunión del Comité de no intervención. Una solución será ciertamente bien acogida con gran satisfacción por nuestra parte.

ROSEBLUM DETENIDO

París, 7. — Ha sido detenido Roseblum a quien se acusa de haber asesinado al chofer Legras. Roseblum fué detenido como estafador por denuncia de Legras.

LAS TROPAS CHINAS SE APODERAN DE YUHANG, AL OESTE DE HANGTCHU

Changhai, 7. — La prensa china anuncia que prosiguiendo su táctica de perseguir a las guarniciones japonesas alejadas de los sectores donde se desarrollan las operaciones principales, elementos chinos móviles reconquistaron ayer Yuhang, al oeste de Hangtcheu. Estos elementos se apoderaron de botín considerable y continúan persiguiendo a las tropas japonesas que se repliegan en dirección a Hangtcheu.

En el Chansi un destacamento chino reconquistó Kih sien al sur de Taiyuan.

HITLER SALE DE BERLIN PARA SU PROPIEDAD DE BERCHTESGADEN

Berlín, 7. — El Führer ha salido de Berlín para su propiedad de Berchtesgaden. Von Ribbentrop, — nuevo ministro de Asuntos exteriores— se encuentra allí y celebrará varias entrevistas con Hitler.

HA SIDO LEVANTADO EL ESTADO DE SITIO EN CANTON

Hongkong, 7. — Ha sido levantado el estado de sitio en Canton. La barrera establecida en el río Perles ha sido abierta hoy. Tres barcos de guerra japoneses y varias chalupas armadas bombardearon el puerto chino de Bocca Tigris. Fueron rechazados después de duelo de artillería. Un barco japonés parece que fué alcanzado. La tentativa japonesa de desembarque en la región de Tangkiauán al oeste de Macao, fué rechazada. El mariscal Chang-Kai-Chek ha prohibido a las fuerzas públicas de todas las provincias la confiscación de armas en poder de habitantes cuyo concurso se descuenta para la defensa del territorio.

EL GOBIERNO ITALIANO TOMA MEDIDAS ANTE LA COSECHA DEFICITARIA DE TRIGO

Roma, 7. — Se anuncia que el Gobierno ha tomado las medidas indispensables para hacer frente a la cosecha deficiente de trigo, autorizando el empleo de la harina de maíz en la fabricación del pan, pudiendo utilizarse además las harinas de arroz, habas y patata.

La marcha de la cosecha del trigo es en estos momentos favorable, pero no pueden hacerse previsiones para la próxima cosecha.

LOS JAPONESES HAN ATRAVESADO EL RIO HUAHIO

Pakin, 7. — Las tropas japonesas han atravesado el río Huaiho en el frente sur, cerca de Pengpu y continúan su avance.

LOS EE. UU. HAN DECIDIDO ENVIAR UNA ESCUADRILLA DE QUINCE AVIONES DE BOMBARDEO A LA ISLA DE GUAM

Washington, 7. — De fuente digna de crédito se asegura que el ministerio de Marina de los Estados Unidos ha decidido enviar una escuadrilla de quince aviones de bombardeo a la isla de Guam, en el Pacífico, lo que constituiría la base más avanzada de los EE. UU. en el mencionado mar.

¡Leed "NERVIO"!

He aquí vuestra Revista.

- ¡CAMPEÑINOS!
- ¡OBREROS!
- ¡COMBATIENTES!

Vuestras luchas y amarguras. Vuestros deseos de libertad, tienen en sus páginas una formidable expresión.

"NERVIO"

Revista de la nueva generación. Un grito que expresa las inquietudes de nuestros combatientes. La expresión potente de las fuerzas que construirán una España libre.

ESTE NUMERO HA PASADO POR LA CENSURA

Ventana Internacional

(Viene de la pág. 1)

"Financial News" relativa a las negociaciones prosiguadas en Londres para la concesión de créditos a Italia por banqueros ingleses. El "Financial News" mantiene su información y añade que los esfuerzos italianos han fracasado definitivamente. "Si bien algunos bancos, precisa, estaban dispuestos a examinar las proposiciones que les habían sido sometidas, no ha existido nunca la menor duda sobre la actitud desfavorable adoptada sobre el particular por los medios autorizados". El mismo periódico deja entender, es cierto, que la actitud de estos mismos medios se modificaría si se restablecieran las relaciones cordiales entre Italia e Inglaterra. La desmembrada fascista no tiene más valor que las publicadas en Roma el pasado año, después del fracaso de las nego-

ciaciones financieras entabladas por cuenta de Italia por el conde Volpi.

En un circo ecuestre que actuaba hace poco tiempo en Modena, ciudad de la Italia, un clown obtenía gran éxito con esta salida: El payaso preguntaba a un compañero: —¿Dime, cuál es el país más grande del mundo?

El otro, después de haber nombrado países que a él le parecían inmensos, como los EE. UU., el Canadá, etc., se declaraba vencido y el clown entonces explicaba:

—El país más grande del mundo es España.

Sorpresa general.

—Porque —añadía el clown— desde hace un año, Franco está marchando sobre Madrid y todavía no ha llegado.

El clown ha sido arrestado.

NOTAS DEL SINDICATO AGRICOLA DE TARRASA

Reparto de patata de semilla extranjera

Se proseguirá el reparto a los suscritores a la primera lista, de la calidad Inglesa, de la forma siguiente: Recibos suscripción núms. 1 al 500 el lunes.

Del 501 al 1.100, el martes.

Del 1.101 al 1.568, el miércoles.

A los suscritores de la segunda lista de extranjera, se les repartirán las tres calidades, de una sola vez, como sigue:

Recibos suscripción núms. 1.569 al 1.752, el jueves y viernes.

Los suscritores, tanto de una como de la otra lista, si dejan pasar el turno, podrán pasar a retirar lo que les corresponda los días 14 y 15, o sea lunes y martes de la semana siguiente al reparto.

Advertimos que si en la prórroga no se pasa a recoger la semilla, se entenderá que se renuncia a la misma y por lo tanto, el asociado, en su día podrá pasar a recoger el importe entregado, sin derecho a reclamación.

Carnets

El próximo día 11, quedará definitivamente cerrado el plazo para el cambio de carnets, a los poseedores de carnets antiguos, con tierra suficiente y al corriente de contribución de la Junta Municipal Agraria.

Expirado el plazo, los que no hayan cambiado el Carnet, serán considerados de baja del Sindicato, con todas las consecuencias.

La juventud revolucionaria ha de estar atenta a las resoluciones del Congreso Juvenil Libertario.

Colegio-Academia "LIPIZ"

PASEO DE GARCIA HERNANDEZ, 22 - PIRAL.

Preparación para ingreso al:
Bachillerato. Escuela Industrial. Normal para Maestros, Pilotos, etc.
Escuela elemental, intermedia y superior

"Comunicamos a cuantos interese que los Cursos de Teneduría de Libros e Idiomas han comenzado el pasado Lunes día 3. La matrícula de admisión estará abierta solamente hasta el 31 de Enero."

Magatzems POPULARS

MILICIES CATALANES, 40

Els preus d'aquesta casa fan honor al seu nom

Información Nacional y Extranjera

COMENTARIO NACIONAL

La reunión de las Cortes

Se ha celebrado la reglamentaria reunión de las Cortes de la República. Por primera vez se han reunido en lo que fué santuario o monasterio de Montserrat, la montaña de la fe absurda y de los negocios efectuados en nombre y explotación del que expulsó a los mercaderes del templo.

El Presidente del Consejo, expuso en extenso discurso la situación militar, política y civil de la España leal en guerra contra el fascio y contra los invasores del suelo nacional. Disciplinados en el sentido nacional que el esfuerzo de la lucha existe, no, entraremos en detalles. Aceptaremos las declaraciones del Jefe del Gobierno como las del que aún y polariza el esfuerzo nacional que la lucha exige.

En el acostumbrado debate que reglamentariamente sigue a la declaración ministerial, intervinieron representantes de los distintos sectores políticos que integran la Cámara. Entre estos, Dolores Ibarruri "La Pasionaria" por los comunistas, Lamóneda por los socialistas y Torres Campaña por el partido de Unión Republicana levantaron voces de simpatía, o mejor dicho, de reconocimiento para nuestra organización. Coincidieron incluso, en lamentar que nuestra organización estuviese alejada de las tareas de Gobierno en estos momentos.

No precisa tener una memoria super-excelente, para acordarse de lo que fué la crisis provocada por los dos partidos que representaron en el debate de ayer La Pasionaria y Lamóneda. Pero como nosotros, la C. N. T., no fué al Gobierno a buscar posiciones de mando ni de proselitismo, nos hemos limitado a hacer todo lo que debíamos: A aplastar al fascismo en Cataluña cuando se sublevó, y a hacer más eficaz la lucha antifascista en todos los aspectos de la misma.

Aceptamos como sinceras las palabras de ayer y esperamos, en lógica consecuencia que se traduzcan en hechos.

Roma, 7. - Se anuncia que el Gobierno ha tomado las medidas indispensables para hacer frente a la cosecha deficitaria de trigo.

EL CURSO DE LA GUERRA

NUESTRA AVIACION DEBIBO UN CAZA ENEMIGO

Comunicados oficiales facilitados por el Ministerio de la Defensa Nacional

EN EL FRENTE DE LEVANTE SE COMBATE INTENSAMENTE

EJERCITO DE TIERRA

EJERCITO DE LEVANTE. — Continué con mayor intensidad aún que en la jornada anterior el ataque enemigo por los sectores de Montalbán y Sierra Carbonera. La posición de Loma Carbonera, recuperada ayer por nosotros en brillante contraataque, ha vuelto a perderse hoy después de lucha encarnizada y de varios bombardeos a cargo de grandes masas de aviación. Las tropas

nuestras que guarnecían en saliente de Argente y Visiedo se han replegado con orden a nuevas posiciones señaladas por el mando. La línea de Sierra Palomera sigue en nuestro poder. La columna enemiga que progresaba en dirección a Alfambra ha sido detenida en las alturas de Rebolarejos.

La aviación leal realizó servicios de bombardeo y ametrallamiento. Hubo combate aéreo, siendo derribado un aparato de caza enemiga.

DEMÁS EJERCITOS. — Sin novedad.

LA COLUMNA ENEMIGA QUE PROGRESABA EN DIRECCION A ALFAMBRA HA SIDO DETENIDA EN LAS ALTURAS DE REBOLAREJOS

BARCELONA

GRAN MITING EN PARIS CONTRA LOS BOMBARDEOS DE LAS CIUDADES ABIERTAS

Esta mañana el Presidente de las Cortes de la República señor Martínez Barrio ha presidido una reunión de la Unión Republicana. Después ha recibido a los representantes del F. P. y al indicato de Nantes, acompañados del delegado de Asistencia Social, señor Lafuente que se encuentra en Barcelona con motivo de ser portador de un donativo de víveres para la España leal. También conferenció con algunos jefes de minoría y diputados.

En esta reunión última se ha facilitado la siguiente nota: "El próximo jueves, día 10, se celebrará en París un gran mitin para protestar de los bombardeos aéreos de las ciudades y pueblos de la retaguardia española.

Al acto asistirán los parlamentarios ingleses, belgas, noruegos, yugoeslavos, suecos, holandeses, etc., que estuvieron en Montserrat el pasado día 1.

El Parlamento español, oficialmente invitado, estará representado por los siguientes señores: Picadea, nacionalista vasco; Rubio Tuduri, Izquierda Republicana; señora Nelken, comunista; Gasé, Unión Republicana; Lamóneda, socialista; Marcelino Domingo, Izquierda Republicana, y Portela Valladares, grupo de oposición.

DETENIDO POR TENENCIA ILÍCITA DE ARMAS

Ha sido detenido Luis Fillol Raspall por haberse encontrado en su domicilio una pistola, un cargador, explosivos y otros enseres para los cuales no tenía el permiso correspondiente.

VISTA DE UNA CAUSA

El Tribunal de espionaje y alta traición se ha reunido para ver y fallar la causa instruida contra Juan Angel Orgalla que en el mes de noviembre repartía hojas clandestinas de carácter derrotista. La pena ha sido de diez años de internamiento en campos de trabajo.

JUICIO CONTRA TRES MUJERES

Delante del tribunal de urgencia número 2, se ha visto un juicio contra tres mujeres las cuales organizaron una manifestación de protesta al pueblo de Mollet el día 9 de octubre. La vista ha quedado pendiente de sentencia.

CONVOCATORIA

Para el martes a las once ha sido convocado en el Parlamento de Cataluña el grupo español de interparlamentarios. El Presidente del Parlamento Catalán, señor Casanovas fué cumplimentado esta mañana por el señor Portela Valladares, señor Balasell y los representantes del Frente Popular y Sindicatos de Nantes, los que le llevaban un saludo del Cónsul de España en Nantes, don Mario Aguilar.

EL CONSUL DE CUBA EN BARCELONA VISITA AL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Este mediodía ha estado en el Ministerio de la Gobernación el cónsul de Cuba en Barcelona, don José O. Sala, al que acompañaba el diplomático de dicha nación Tomás Cervando. Ambos han cumplimentado al Ministro de la Gobernación señor Zugazagoitia.

EL COMITE CENTRAL DEL P. C. ESPAÑOL VISITA AL SR. VIDIELLA

El Consejero de la Generalidad señor Vidiella ha despachado esta mañana con el Director General de Trabajo y ha recibido entre otras la visita del Comité Central del Partido Comunista Español.

ENTREVISTA

El Consejero señor Antonio María Sbert, ha celebrado hoy una larga entrevista con los diputados señores Ferrer, Zulueta y Bañeras.

RESTO DE ESPAÑA

EL SEGUNDO CONGRESO JUVENIL LIBERTARIO

Valencia, 7. — Ayer tuvo lugar la sesión inaugural del II Congreso de la F. I. J. L., que se celebra en Valencia.

El acto de la inauguración tuvo lugar a las diez de la mañana, presidiendo Fidel Miró y asistiendo al mismo el general Rojo, Indalecio Prieto y representaciones de todos los partidos y organizaciones antifascistas.

El acto constituyó una magnífica demostración de la capacidad constructiva de los jóvenes libertarios de Iberia, demostración que esperamos será ratificada en el transcurso de tan importante Congreso.

(Pasa a la pág. 3)

COMENTARIO INTERNACIONAL

Wellington Koo

Buen defensor ha tenido China en la depauperada asamblea ginebrina: Wellington Koo. Un diplomático sagaz y al propio tiempo valiente. No han podido prenderle en la telaraña —tan típica en la Sociedad de las Naciones— de los enjuagues y de las promesas simbólicas.

Condujo la defensa de la posición de su país con una clarividencia de conocedor del terreno. No se dejó seducir. Hizo una exposición de lógica, y con sus argumentos contundentes logró algo que casi, dado el temperamento y la atmósfera de Ginebra, no era de esperar.

Logró el apoyo directo de las grandes potencias. Y no es poco. Porque el solo hecho de que así se haya declarado es ya mucho para que el apellido nipón sufra mengua. Es de justicia aclarar, que en el éxito logrado por Wellington Koo le ayudó extraordinariamente Litvinov.

Por de pronto, parece ser que Inglaterra concederá un empréstito a base del cual podrá construirse una rota de abastecimientos que permitirá con más rapidez que en la actualidad, el aprovisionamiento de los Chinos en lucha con los invasores del propio color. Francia, hará una ayuda menos espectacular, pero seguramente más efectiva. Los EE. UU. con su formidable programa de aumento de su flota de guerra hacen ya de una manera indirecta otro tanto.

Si los chinos pueden organizar bien su resistencia —y así parece ser, puesto que después de la toma de Nankín los japoneses no han logrado realizar nuevos avances— están salvados. Los enormes intereses que residen en su país, en manos y provecho de los grandes potencias, deciden a éstas a preservarse del peligro japonés, tanto más temible cuanto más se tarde en salirle al paso.

Con lo obtenido en Ginebra por Wellington Koo, el triángulo pirata de Tokio-Roma-Berlín empezará a vivir su propio proceso de estrangulación.